
 

 
 
 
 

 نمرة ( دوو ثرساريَك) بوَ هةر                                                                  تيَبينى / وةلاَمى راست هةلَبذيَرة :   

 كام لةم طيراوانة بةرزترين ثةستاني دةلانَدني هةية؟ .1
A) 0.4m     كلوكؤز                B ) 0.2m         سوكةرؤز  C ) 0.3m كلوكؤز           D )0.1m سوكةرؤز  

بة هةمان خةستي دةكاتة  انةئاوة طيراوكام لةم ثيَشبينيكراوي  ثلةي كولانَي، Co100.102كلوكؤز دةكاتة  طيراوةي ئاوةي كولانَي ةثل .2
Co100.306؟ (mC/o=0.51bK)  
A)  3KNO                          B ) 2CaCl                         C ) 3AlCl                             D  )Cl4NH 

  ئايؤنين ناكات لة ئاودا: ةئاويتَةيةك  .3
A) 2NH3CH                            B) NaOH                       C )3NH                           D )HF   

 طةرديَكة هاوبةشة بةند ثيَك دينَيَت بة:ترشي لويس طةرديلةيةكة يان ئايؤنيَكة يان   .4
A )كترؤنيئةل ةثيَشوازي كردني جووت    B )كترؤنيئةل ةبةخشيني جووت     C )وةرطرتني ثرؤتؤن        D ) بةخشيني ثرؤتؤن 

 ؟ئايؤنة هاوكيشَةي ثةتيدا دةرناكةويَتلةكاتي تيَكةلَ كردني هةردوو ئاوة طيراوةي كلؤريدي باريؤم و طؤطرديدي ثؤتاسيؤم كام لةم ئايؤنانة لة   .5
A ) +K ,-2S                              B  )-2,S2+Ba                            C ) +,K-Cl                            D  )2+,Ba-Cl 

ذمارةي مؤلةَكاني طؤطرداتي ئةلةمنيؤمي تواوة ، ثيَكهات لة ئايؤنةكاني ئةلةمنيؤم 0.4molلة ئاودا  SO2Al)4(3توانةوةي بريَِك لة بة   .6
 A )0.2                          B )0.4                             C )0.6                            D )0.8        ضةندة؟

 ثيَك بهيَنيَت: يَزبةه ئاويتَانة باش لة ئاودا ناتويتَةوة و ناتوانيَت طيراوةي ئةلكالي )تفتي( لةم يةكيَك  .7
A )3HN                  B )NaOH                  C )2Cu(OH)                             D )OH3CH    

 لةئاودا دةطونجيَت؟ 3KNOكام لةم دةستةواذانةي خوارةوة بؤ توانةوةي   .8
A )     هةرةِمةكيتَي زؤردةبيَت    B          هةرِةمةكيتَي كةم دةكات  ) C  )pH       ناطؤريَِت  D)C) +(A هةردووكيان 

 ي كام لةم طيراوانة بة هةمان خةستي بةرزترينة؟pOH بةهاي   .9
A )2Ca(OH)       B) KCl      C) 2KNO      D )Cl4NH  

10. pH   2ي طيراوةيCa(OH)  2 طيراوةي ئةوا خةستي 9.3دةكاتةCa(OH) ضةندة؟ 
A) M 5-x101                        B) M 5-2x10                      C) M 10-x105             D) M 5-5x10 

 يؤم دةكاتة: سؤدهايدرؤكسيدي 0.5mol  بؤ سةنطاندني0.2M قةبارةي ترشي طؤطرديكي ثيَويست بة خةستي   .11
A )2.5L                     B) 0.8L                     C )1.25L                D )1.25mL  

  دةبيَت و دةبيتَة هؤي كةمبووني هةرِةمةكيتَي، كارليَكةكة: يَك طةرمي مذارليَكك كاتيَك  .12

A )هةميشة لةخؤية             B ) لةثلةي طةرمي بةرزدا لةخؤية            C  )هةميشة نالةخؤية            D ) دا لةخؤيةلةثلةي طةرمي نزم 

      بريتيية لة: ئيثانويكتاسيوم و ترشي ؤناسةرةوةي طونجاو بؤ سةنطاندني هايدرؤكسيدي ث .13

A) ثيلسووري مة (pH= 4.4 -6.2)                                             B )ثيلثرتةقاليَ مة (pH= 3.1 -4.4)    

C )ثالينفلفينؤ (pH= 8.0 -10.0)                                              D )كريتَنانيشان  دةست 

14.   0.25kJ10اية سةر خر لة وزةg  50 لة ماددةيةك،ثلةي طةرمي بة برِيK ِئةوا طةرمي جؤري دةكاتة:طؤرا 
A )0.0005J/(mol.K)         B )0.5J/(mol.K)        C )0.5J/(g.K)       D )0.5kJ/(g.K)    

، هؤكاري كاريطةر لة بة هيَواشي لةطةلَ نايترؤجين دا كارليَك دةكات لة هةمان بارودؤخدا بةلاَم كارليَك دةكات هايدرؤجين زؤر توند لةطةلَ كلؤر  .15
 كارليكَ بريتيية لة: سةر خيَرايي

A )رووبةري رووي كارليَككردووةكان                 B ) كارليَككردووةكان و بةندة كيمياييةكانسروشتي         
C )خةستي كارليَككردووةكان                          D )بووني هاندةر  

لةثلةي بؤ كارليَكةكة  H∆ بةهايو  38.5J/(mol.K)-دةكاتة S∆ وة بةهاي (834.3kJ/mol-) دا دةكاتة يَكلة كارليَك G∆بةهاي   .16
 A )851.5kJ/mol                B)kJ/mol  -851.5          C )-817 kJ/mol         D )kJ/mol  817     :دةكاتة دا448K  طةرمي

+OH (aq) +-(aq)  :لةم كارليَكةدا .17
4NH          )l(O2+  H  (g)3NH  كام لةمانة راستة؟،    

A )لؤريية-ئاو ترشي برؤنشتد                                           B )+O3O,H2H هاوةلَ جووتن    
C ) ةترنة باوثيَضةوائاراستةي كارليَكي                              D )(A+Cهةردووكيان ) راستن  

 :4+دةكاتة  ئايؤنيَكي فرة طةرديلةيية ئؤكسانة ذمارةي طؤطرد تيايدا .18
A) -2

4SO                B )2SO              C) -2
3SO             D )(B+C) هةردووكيان 

دةكاتة     3O2Fe،طةرمي ثيكَهاتني ثيَوانةيي  g2O3C(s)  + 4Fe     Jk.9746+ +3C(s)(s)3O22Fe)(   :داةم كارليَكةل  .19
  -393.5kJ/mol دةكاتة  2CO ثيَوانةيي ضةند؟ ئةطةر زانيت طةرمي ثيَكهاتني

A )-1648.4kJ/mol      B )-824.2kJ/mol     C )-712.6kJ/mol    D  )-356.3kJ/mol  

   كةم بووةوة كام لةمانة راستة؟ ككارليكَي ثيَشينة بة بريَِ وزةي ضالاككردني داكلة كارليَكيَ بةكارهيَناني هاندةر بة  .20
A ) دةبيتَةوةطؤراِني ناوةرِؤكي طةرمي بة هةمان برِ كةم                         B )وزةي ئالَؤزي ضالاككراو بة هةمان برِ كةم دةبيتَةوة    
C )وزةي ضالاككردني كارليَكي ثاشينة بة هةمان برِ كةم دةبيتَةوة             D )(B+Cهةردووكيان )  راستن 

 ؟IUPACبة ثييَ سيستمي   ئايزؤمةري ثيَنتانةثيَكهاتة لةم ئاويتَانة  كام  .21
A )2- ثيَنتان ثيلمة                                     B )1- بيوتان ثيلمة             
C) 2,2- ثرؤثان ثيلدوانة مة                       D)  (B+Cهةردووكيان ) 

 :بريتيية لة لة ثاتري ئؤتؤمبيلدا جةمسةري ئانؤد .22
A) Pb                           B )4PbSO                           C )2PbO                       D) 4SO2H 

 :كانزايةك لة سةر روويةكي دياريكراو دةنيشيَت يَكةكردار .23
A )ليَكهةلَوةشان                     B )كارةبا رووثؤشين              C )نجانونةط            D )ئؤكسان   

 بةكارهيَناني بة بة ريبَازي يةك هةنطاو رودةدات  A+2B  C   :ئةم كارليَكة  .24
  ؟كارليكَ لة تاقيكردنةوةي دووةم دا ضةندةخيَرايي  بةرامبةر زانيارييةكانى خشتةي 

A )4-1.6x10                                            B )3-1.6x10       

C )4-4x10                                               D )4-8x10  

   : بةم جؤرة بيَت هةنطاوي خيَراكارليَكي ئةطةر ،  CO NO  CO+  2NO +2 : داةم كارليَكةل  .25
(  2+ CO2NO O C+  3NO )، ثيَ زياد دةكات ضةندة ئةطةر خيَرايى  ئةو كؤلَكةيةي[CO] بكريتَة دوو ئةوةندة؟ 

A )2                                 B  )4                      C)8                            D)  ناطؤريَتكارليكَ خيَرايي   

 اتذميرَك 3:30ات: ك/  كيميابابةت:           بةناوي خوداي طةورة                                راقعيَ -وردستانكهةريَمي حكومةتي 

   وەڵامی نموونەیی                                                 طشتييةكان ليذنةي بالاَي ئةزموونة -وةزارةتي ثةروةردة 

 يةكةم خولي 2023 -2022سالَي خوينَدني                                 ( ثؤلي دوازدةهةمي زانستي) اني قؤناغي ئامادةييكطشتيية ئةزموونة
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 كهيَناني خويَبؤ ثيَ OH-و  O3H+كارليَكي ئايؤنةكاني ( B                                                ماددةيةئةمفؤتيري  رةوشتي( A   : هاوكيشَ بوون .26
                  C ) كارليَكي ئايؤنةكاني+O3H  و-OH بؤ ثيكَهيَناني ئاو        D )َني ئاوناكارليَكي طازي هايدرؤجين و ئؤكسجينة بؤ ثيَكهي 

  :HCNبؤ طيراوةي  KCNتيَكردني بة  .27
A)]  -CN[ زؤر دةبيَت                B )pH كاتكةم دة              C) ئايؤنيني HCN كةم دةكات      D ))C +A( هةردووكيان 

  هاوكيَشة ضونكة: 4COONH3CHطيراوةي ئاوي  .28
A) بوونةوةي ئاوي ناكةنهةردوو ئايؤنةكةي شي                                             B )خويَيةكة لة ترش و تفتي بةهيَز ثيَكهاتوة   

C ) شيبوونةوةي ئاوييان بة سةردا ديَتهةردوو ئايؤنةكةي بة يةكساني              D) (A+Bهةردووكيان )           

طيري هاوسةنطي جيَ ، 0.24M : ]=0.12M2]=[I2[H=[HI],لة باري هاوسةنطيدا بينرا  ) I 2H   2HI+2 (  :ةيطازي بوَ ئةم كارليَكة .29
 A )0. 25                           B )4                       C)2                                  D )0.5     :بؤ كارليَكي ثاشينة دةكاتة

 ام لةمانة ئايؤنة هاوكيَشةي ثةتيك 4SO2M Na5-4x10لة  25mLلةطةلَ  3M Pb(NO5-5x10(2لة  25mL لة كاتي تيَكةلَكردني .30
 1.6x10-8دةكاتة  4PbSOبؤ  spKئةطةر بزانيت  ؟يةوة spKلة رييَ ذميَركاري دةنوينَيَت 

A )(s)4PbSO  (aq)-2
4(aq)+SO2+Pb                       B ))s(2)3Pb(NO  (aq)-

3(aq)+2NO2+Pb      

 C )(aq)-2
4(aq)+SO2+Pb  (s)4PbSO                        D )هيضيان  

31.   2Br  بطريتَةوةشوينَي ئايؤنةكاني  دةتوانيَت ،هؤكاريَكي ئؤكسيَنة............... 
A )فلؤريد                          B )كلؤريد                                  C )يؤديد                           D )يؤديد كلؤريد و 

 : لؤري رةفتار ناكات-ئايؤنيَكة وةكو ترشي برؤنشتد  .32
A)+ 

4NH                             B  )-
3COH                                    C ) -COOH                           D  )هةموويان   

  زياد دةكات؟ 3SOبرِي  كام لةم طؤراِنانة  ، (32SO   2+ O2 OS2+  وزة) :هاوسةنطةدا طازيية سيستةمة مةل .33
A )بةرزبوونةوةي ثلةي طةرمي        B )كةمكردنةوةي قةبارةي دةفري كارليَك        C )ي طازي هيليؤمتيكَردن            D )يانهةموو 

 كام لةمانة مؤنؤمةري لاستيكي سروشتيية؟ .34
A )ئايزؤثرين                            B )نيوثرين                                                  C )دوانة ئةمينؤ هيَكسان             D )3,1- بيوتادايين 

 روودةدات ..........ديثوكا لة سةر،   ) 4OH  )lO(2H2 + -4e +  (g)2O-(aq)(  :كارليَكةنيوة ةم ئ  .35
A ) خانةي سووتةمةني                                                                            B )رداري داخوراني ئاسنك    

 C )خانةي شيبوونةوةي ئاو بة كارةبا                                                      D )(A+Bهةردووكيان )  

 :  نموونةكان لة تاقيطةكاني زيندةزانيدابةكارديَت لة ثاراستني   .36
A )فؤرمالَديهايد                  B )ترشي بةنزويك                         C  )ترشي فؤسفؤريك                  D )ئةستةرةكان  

 :نؤل نزمترة لة ثلةي كولانَيئيثاثلةي كولانَي  .37
A )ره ثئي ثيلمة دوانة           B )ثرؤثان                               C )نؤلميثا                            D )2,1-ندايؤلَئيثا 

  شيَوةيةكي بنةرِةتي كاربؤنة،رةنطي رةشة،نةرم و ناسكة ،كارةبا دةطةيةنيَت:  .38
A )ئةلَماس                         B )طرافيت                                  C )فؤليرين                                                    D )14-كاربؤن  

 دا: (II) مس طؤطرداتي بة نقوم كردني دةثيَكي زينك لة طيراوةي .39
A ) دةئؤكسيَتزينك            B) يَتمس لة طيراوةكةدا دةنيش       C  )دةردةثةريَِت طةرمي بريِكَ وزة بة شيَوةي          D )يانهةموو 

 ي طؤراِني طةرمي دةر و طؤراِني طةرمي مذدا كام لةمانة راستة؟ةركارليَكة ثيَضةوانةكاندا لة كاتي بةراورد كردني وزةي ضالاككلة  .40
A )طؤراِني طةرمي مذ ئةوةندةي برِي بؤ  رةوزةي ضالاكك∆H طةورةترة   B )دةر ئةوةندةي برِي  طؤراِني طةرميبؤ ر ةوزةي ضالاكك ∆Hطةورةترة 

C )نيةكسان طؤراِني طةرمي مذو  بؤ طؤراِني طةرمي دةرر ةضالاكك وزةي                   D) هيضيان   

0بةهاي  دالة كام لةم كارليَكانةي خوارةوة  .41
fH∆  0 دةكاتة هاتووبةرهةميH∆  ؟كارليَكي 

A ) 22NO  2+2O2N                                        B ) 2CO  2O      CO+ 
 C ) 4SO2H  O2+H3SO                                  D)HCl   2Cl      +2H     

 2Cl3+2Fe  (aq)2++2Fe2Cl+(aq)-(aq) ئةم كارليَكة: .42
A) هاوسةنطة بة ثييَ بارطة و بارستة                                   B )بارستةي بةلاَم هاوسةنط نية بةثيَ هاوسةنطة بةثييَ بارطة      

C )هاوسةنط نية بةثييَ بارطة و بارستة                              D)  هاوسةنطة بة ثييَ بارستة بةلاَم هاوسةنط نية بة ثييَ بارطة    

   :O22PbO+4NO  2)32Pb(NO+2:يكارليَك .43

 A)  ليكَردنةوةية قورقِؤشم ليَدةكريتَةوة -ئؤكسان                                           B ) ليَكردنةوة نية -ئؤكسان   

 C ) ليكَردنةوةية نايترؤجين ليَدةكريتَةوة -ئؤكسان                                               D )نةطونجانة 

 جؤري دوورِةطبوون لة ئةلكانة ئةلقَةييةكاندا بريتيية لة: .44
A )2SP                               B )3SP                                C )SP                            D )2SP وSP      

 كام لةم ئاويتَانة دةشيَت ئةلكاين بيَت؟ .45
A )8H4C                           B )61H7C                             C  )10H6C                          D )8H7C  

 ثيَطؤريِنةوةية؟ لة جؤري انةكارليَكلةم  يةكيَك .46
A )ClH + 2lC2CH  2Cl+l C-3CH                     B )Cl2CH-Cl2CH  2Cl+2CH = 2CH       

C )O2+H2=CH2CH  OH-2CH-3CH                D )Cl2CH-Cl2CHCH+2HCl ≡ CH   

 :لةهيَكسان بريتيية ثيلمة -4-ثيلئة - 3  :شيَوطي طةردي ئاويتَةي .47
A )81H8C     B )20H9C             C )18H9C             D )                                            

   

 :ة لةيبريتي (3CH-NH-2CH-3CH) :ناوي ئةم ئاويتَةية .48
A )ينائةم ثيلئة ثيلمة   B )ؤنيائةم ثيلمة ثيلئة       C )ينائةم ثيلمة ثيلئة     D )ين ائةم ثيلدوانة مة 

 ئةطةر بزانيت ئةركي ليَكردنةوةي ثيَوانةيي هةر يةكيَك  ؟ هةلَبطيريَت 3Sn(NO(2دةتوانريَت طيراوةي لة كام لةم دةفرانةدا   .49
 ( ظؤلتَ- 0.23،  0.34،  -1.66،  - 0.76،  - 0.14ةكاتة) ديةك لة دواي يةك  Sn،2+Zn  ،3+Al ،2+Cu،2+Ni+2لة 
A )Ni B                        )Cu                                           C )                                     Zn D )Al          

  :بريتييةلة Mn/2MnO Cr,/3+Cr+2روودةدات لة خانةيةكدا كة ثيَكهاتووة لة هةردوو نيوة خانةي  دوا كارليَكي كارؤكيميايي كة لة خؤوة  .50

(0.74V-= Cr/3+Cr0E1.21=وة  ليكَردنةوةV 2+Mn/2MnO0Eليكَردنةوة) 
A )3+O+2Cr2+6H2+3Mn+2Cr++12H23MnO            B )3+O+2Cr2+3H2+3Mn+2Cr++6H23MnO   
C )-+1e 3+O+Cr2+2H2+Mn+Cr++4H2MnO                      D) +2Cr++12H23MnO2+O+3Mn2+6H3+2Cr  

4SO2H 

 روناكي


